

КОНОВАЛОВУ АЛЕКСАНДРУ НИКОЛАЕВИЧУ – 90 ЛЕТ



Поздравляем с 90-летием **нейрохирурга, Заслуженного деятеля науки Российской Федерации, Героя Труда Российской Федерации, академика РАН, доктора медицинских наук, профессора Коновалова Александра Николаевича**

Академик А. Н. Коновалов – врач-нейрохирург, педагог, президент Научно-исследовательского института нейрохирургии имени академика Николая Бурденко.

А. Н. Коновалов родился 12 декабря 1933 года в городе Москве в семье врачей. В 1957 году с отличием окончил Первый Московский государственный медицинский университет имени Ивана Сеченова. В том же году стал клиническим ординатором, аспирантом, младшим научным сотрудником. В 1967-м году его назначают заместителем директора по научной работе, а в 1975-м году – главной НИИ нейрохирургии имени Бурденко. В этой должности он проработал до 2014-го года. Под руководством академика А. Н. Коновалова Институт нейрохирургии им. Н. Н. Бурденко РАМН стал одним из крупнейших в мире и прочно занял лидирующее положение как научное и лечебное нейрохирургическое учреждение, является гордостью отечественной медицины. Им лично прооперированно более 10000 больных с наиболее сложной нейрохирургической патологией. На данный момент он является почетным президентом НМИЦ им. Н. Н. Бурденко.

Основные направления научной деятельности: нейрохирургия, неврология и клиническая физиология нервной системы. Он научно обосновал, развил и внедрил в практику новое направление – микронеурхирургию, что позволило не только сделать доступным для щадящего хирургического вмешательства практически любое образование мозга и любую зону внутричерепного пространства, но и развить современную клиническую физиологию и патофизиологию гипоталамо-гипофизарной области и ствола мозга человека.

Исследованиями А. Н. Коновалова, его учеников и сотрудников развито современное учение о компенсаторно-приспособительных процессах ЦНС при очаговых поражениях головного мозга, которое лежит в основе концепции эффективной системы восстановительного лечения.

А. Н. Коновалов воспитал школу современных нейрохирургов. Под его научным руководством защищено свыше 50 кандидатских и докторских диссертаций.

Александр Николаевич – автор более 500 научных работ, в том числе 15 монографий, руководств, справочников и учебников, опубликованных в отечественной и зарубежной печати, 9 патентов, является главным редактором журнала «Вопросы нейрохирургии имени Николая Бурденко», членом редакционных коллегий ряда иностранных специализированных журналов.

А. Н. Коновалов награжден орденами: «За заслуги перед Отечеством» III и II степени, «Трудового красного знамени», «Дружбы народов», Лауреат Государственной премии СССР и Государственной премии Российской Федерации, Лауреат Российской независимой премии «Триумф», Лауреат международной премии «Профессия – жизнь», Лауреат премии имени академика Н. Н. Бурденко, Заслуженный деятель науки Российской Федерации, ему присвоено звание Героя Труда Российской Федерации.

Желаем Александру Николаевичу здоровья, долгих лет жизни, благополучия и творческого вдохновения!